

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКИХ РАБОЧИХ ЮВЕНТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



## Отчет Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 августа)

## Победа над врагом куется на фронте и в тылу

Все силы и знания каждого патриота нашей родины направлены сейчас к одной цели — помочь доблестной Красной Армии разбить и уничтожить фашистских варваров. Все теснее сплачиваются советские люди вокруг большевистской партии, советского правительства и великого Сталина, мобилизуя все свои способности и творческую мысль для победы над врагом.

На заводах, фабриках, шахтах, совхозах, колхозах — всюду наблюдается небывалый трудовой подъем. Весь наш народ, отмечая сегодня шестую годовщину всенародного стахановского движения, по праву гордится самоотверженной работой стахановцев в тылу. Армия людей, дающих высокую производительность — стахановцев и ударников растет с каждым днем.

Передовые люди нашей страны — герои трудового фронта, озабоченные судьбою матери — родины работают в дни Отечественной войны еще более энергично, давая высокую выработку, работают так же производительливо, как храбро и мужественно сражаются бойцы Красной Армии против проклятого фашизма.

Медь, как и другой металл, сейчас как никогда нужна нашей родине, нужна для разгрома злободневного фашизма. Глубоко понимая это, стахановцы передовых заводов: пла-

вильчик Кастерин, старший загрузчик Шарипов, помощник плавильщика Серизеев, загрузчик Леонтьев и многие другие все лучше осваивают процесс, принимают все меры к успешнейшей выплавке меди.

Своей стахановской работой обеспечивают успех в выплавке черной меди и горняки наших шахт.

Буржики шахты имени Ворошилова т. т. Селиверстов, Лежнев, Бушманов дают за смену от полутора до двух норм. Стахановцы шахты «Первомайской» Белоусов, Пятников, Сысоев, первыми ставшие на стахановскую вахту «Все для фронта!», выполняют задания свыше 200 проц. Наравне с мужчинами, самоотверженно трудятся и женщины. Многочисленные примеры говорят о том, что бывшие домохозяйки, пришедшие на производство заменить ушедших на фронт мужчин, успешно осваивают процесс работы и встали в ряды славных стахановцев. Вот яркий пример: Анна Шорохова, заменившая своего мужа — старателя, систематически выполняет производственное задание. Она считается сейчас как лучшей стахановкой прииска.

Долг каждого советского гражданина работать в тылу по-стахановски, работать по-военному, ни на минуту не забывать что победа над врагом куется и на фронте и в тылу.

## ДВУХСОТНИКИ

Ширятся ряды двухсотников на шахтах Карабаша. Сейчас десятки горняков и рабочих подсобных цехов шахт систематически выполняют задание на 200 и выше процентов.

Замечательно работают, ставшие первыми на стахановскую вахту «Все для фронта!», котельщики шахты им. Первого Мая. Котельщик тов. Белоусов выполняет сменные задания в среднем на 268 проц., тов. Пятников на 228 проц., Шаповал на 226, Бунаков на 213 и т. Блинов на 209 проц. Но не только высокие проценты характерны для работы

котельщиков Первомайской шахты. Отличные качества работы, быстрое выполнение всех заказов, давшему этим товарищам, говорят за то, что они самоотверженно несут почетную стахановскую вахту.

Упорно борются за перевыполнение плана и горняки Южного Карабаша. Забейщик шахты «Первомайская» тов. Шмывков С. и забойщик шахты им. Сталина тов. Набуллин работают за двоих, своим трудом помогая Красной Армии громить озверевший фашизм.

М. МИХАЙЛОВ.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив работников артели им. 25 годовщины МЮД с начала войны, отчисляет ежемесячно в фонд обороны родины однодневный заработок. Кроме того, заработок одного дня в августе коллектив артели полностью отчислил в фонд обороны родины.

Мать красноармейца, стахановца артели т. Первущина А. П. вложила в фонд обороны облигации на сумму 305 рублей.

ПЕРУСОВ.

«Прешу принять в фонд обороны родины облигации займа, приобретенные мною, на сумму 1825 рублей», — пишет в своем заявлении Кузнецов Г. К. — бухгалтер Север-Карабашского рудкома.

Домохозяйки по улице «Стахановской» участвуя в расширении фонда обороны, одновременно собрали и послали подарки бойцам Красной Армии.

В течение 29 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным с 21 по 27 августа наша авиация уничтожила в воздушных боях и на аэродромах противника более 500 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 262 самолета.

Около города К. на Юго-Западном направлении фронта большая группа немецких войск понесла огромные потери от огня нашей артиллерии. Шьяные германские солдаты, брошенные в атаку, попали под огонь минометов, пулеметов и автоматов части майора Гудкова. Оставив на поле боя до 600 человек убитыми и ранеными, фашисты отступили.

В течение дня немцы трижды предпринимали атаки и каждый раз отбрасывались с большими для них потерями. Ночью фашисты подбросили новые резервы. На рассвете 40 германских танков снова начали атаку позиций советских войск, но до переднего края дошло 23 машины. Остальные были уничтожены противотанковыми пушками и взорваны минами. Следовавший за танками 279 пехотный полк немцев был вынужден отойти, потеряв до 50 проц. своего состава. Не давая противнику вновь накопить резервы для атаки, советская артиллерия начала громить оборону и тыл врага. Под огнем наших артиллеристов попала подкормившая к месту боя 77 немецкая дивизия. В течение часа фашистские солдаты металси, ища спасения от советских снарядов. По словам захваченных в плен немецких солдат П. Шульц, Б. Днер и А. Крайц «это был настоящий ад. Разрывы снарядов поднимали на воздух столько земли и пыли, что стало темно. Обезумевшие люди, как кроты, зарывались в землю, пытаясь хоть как-нибудь спрятаться от огня. Когда утихла канонада, огромная площадь, где находились германские войска, представляла сплошной хаос: ямы, горы земли, ключи тел, обломки машин и орудий».

За несколько дней боев около города К. немцы потеряли не меньше 15000 солдат и офицеров. 4 дня фашисты вывозили с поля боя убитых и раненых, мобилизовав для этого все свои автомашины и конные повозки. Советской артиллерией было уничтожено в этом бою 10 артиллерийских батарей противника, 12 минометных батарей, 29 пулеметных гнезд, 22 танка, 84 автомашины, много боеприпасов и другого снаряжения.

Экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Семина обнаружил большое скопление немецких танков, бронемашин и автоцистерн с горючим, за-

маскированных в лесу около села В. Самолет сбросил на фашистские машины весь бомбовый груз. Затем, развернувшись, легчик Семин прошил бронею полетом над вражеской мотоколонной и обстрелял немцев из пулеметов. Прилетев на свой аэродром, тов. Семин доложил командованию авиачасти, что в колоне противника осталось еще много неповрежденных машин и цистерн с горючим. К селу В. немедленно вылетела группа наших самолетов и дополнительно уничтожила более 30 фашистских танков и бронемашин и несколько автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. О. пользуется широкой известностью в селах и местечках Радомышльского и Малинского районов. 15 августа партизаны разрушили телефонную и телеграфную связь около станции Ирша. Немцы в тот же день выслали небольшую группу солдат для восстановления связи, но она не вернулась обратно. Партизаны уничтожили немцев раньше, чем они успели приступить к ремонту линии.

18 августа отряд напал на передовую автоколонну, направлявшуюся к фронту. Когда машины приближались к селу Б. и замедлили ход, замаскировавшиеся партизанские снайперы открыли огонь. Они метили в водители, в моторы и бензиновые баки. 5 машин загорелось. Фашисты остановили машины, выскочили из них, намереваясь оказать сопротивление. Но в это время партизаны из засады открыли пулеметный огонь. Видя полное замешательство противника партизаны штыками и прикладами, довершили разгром колонны. Уничтожено 23 машины с продовольствием и снаряжением. В ночь на 22 августа взвод немецких солдат сопровождал табун лошадей в сторону станции Бородянка. Вечером немцы остановились в передеске, стегали лошадей и залегли спать. Партизаны напали так внезапно, что немцы не успели сделать ни одного выстрела. Партизаны перебили фашистов и верхом из немецких лошадей уехали в лес.

В местечке Макаров немцы заперли в районном клубе 11 раненых красноармейцев и не давали им никакой пищи, не оказывали никакой медицинской помощи. Ночью партизанский отряд под командованием агронома МТС тов. П.

ворвался в местечко. Партизаны убили немецкого коменданта и девять солдат комендатуры. Фельдшер партизанского отряда оказал раненым красноармейцам медицинскую помощь, уложил их на немецкие грузовики и под охраной группы партизан отвез в лес. В селе Копылов того же района партизаны обезоружили и уничтожили 26 немецких солдат. В ряде городов и местечек таинственно исчезают немецкие коменданты.

Группе советских граждан после долгих скитаний и мятарств удалось вырваться из захваченных немецко-фашистскими войсками украинских районов. Среди пробравшихся через фронт на нашу территорию председатель Ровского сельского совета Ижмерянский района Яков Голупковский, заведующий школой С. слободы Куставецка Уманского района А. Адам Кухарковский и другие. Они рассказали о чудовищных издевательствах фашистских варваров над мирным беззащитным населением.

В селе Козинце Бородянского района немцы расстреляли старого крестьянина и его жену за то, что их сын ушел с частями Красной Армии. В этом же селе немецкий кавалерист, у которого пропала уздечка, поджог избу колхозника Паламарчука и зарубил на смерть его ребенка. Не далеко от села Козинцы Макаровского района германские военные власти обнаружали девять трупов убитых немецких солдат. В связи с этим в окружающих селах произведены многочисленные аресты. Жители села Козинцы Артеменко и его сына фашисты расстреляли. Жену и дочь Артеменко фашистские изуверы загнали в дом, а затем забрили окна и двери досками и зажгли дом. В селе Монастырище немцы забрали у крестьян все продукты, но оставив им даже куска хлеба. У крестьянки Анны Дорошенко, матери трех малолетних детей, немецкий солдат забрал последнюю буханку хлеба. При этом солдат избил крестьянку, а потом арестовал ее «за оскорбление представителя немецкой армии». В селе Шинтики немцы ежедневно устраивают обыски и забирают не только продукты, но и платье, обувь и вещи домашнего обихода. Среди белого дня немецкие солдаты останавливают прохожих на улицах и снимают с ног сапоги, ботинок. Несмотря на жесточайшие репрессии, население оказывает оккупантам упорное сопротивление.

## Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 29 августа заняли Мехабад, Цехлеви, Бондер-Гез, Мешхед. (ТАСС.)

# СЛАВА ПАТРИОТКАМ НАШЕЙ РОДИНЫ!

## ЖЕНЩИНЫ—КАТАЛЯ

Ни одного лишнего, ненужного движения, ни одной бесполезно потерянной минуты, ни одной минуты простой скипы по вине каталя—вот чем замечательна работа верховых каталей шахты имени Ворошилова т.т. Бутюгиной Аины и Лондыревой Александры.

В свободные от основной работы минуты Бутюгина и Лондырева ловкими движениями рук сортируют руду или заряжают известные патроны для шахт. И делают они это по собственной инициати-

ве без подсказывания и просьб. И когда Лондырева и Бутюгина замечают где-либо в верховом цехе недоделанную работу или недостатки, устранить которые своими силами не могут, они говорят об этом десятнику и первыми принимают участие в работе.

За сметку, за умение работать, администрация шахты наметила Лондыреву к выдвижению на должность верхового десятника, а Бутюгину—лебедчицей.

М. ШИШМОНИН.

## Домохозяйки укрепляют тыл

Большинство домохозяйек-жен рабочих и служащих участка № 44 (карьер Серебры) активно участвуют в общественной работе, в расширении фонда обороны, участвуют в воскресниках и субботниках—на погрузке и разгрузке вагонов и т.д., занимаются в кружках ПВХО, шлют подарки бойцам Красной Армии.

Особенно активное участие на воскресниках принимали

не только молодые женщины-домохозяйки, но даже и старушки, как например, 63-х летняя тов. Чебыкина, 52-х летняя тов. Полянина и другие.

Группа женщин—домохозяек, около пятидесяти человек, под руководством тов. Маркова В., закончила задание по программе ПВХО первой ступени, сдала зачеты только на «хорошо» и «отлично».

БАЛАНДИН, начальчик участка № 44.



Комсомолки шаффонницы Московской артели „Брига“, дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Айна Печникова, Клавдия Волонникова и Мария Исеева.

Фото М. Маркова.

Фотохроника ТАСС.

## Девушки патриотки

Чувством патриотизма наполнены сердца женщин и девушек нашего города. Патриотки готовы оказать любую помощь фронту, многие из них горят желанием пойти на фронт на защиту родной земли от позорных вероломных и коварных фашистских псов. Особенно ошугли боевой дух у комсомолок. Многие из них в осовиахи уме владеют знаниями медицинских сестер, инструкторов ПВХО, участв в санитарных кружках. Вот например, комсомолка Инна Елюкина. Она—

хорошая физкультурница, имеет оборонные значки, на «отлично» закончила курс на медицинскую сестру.

Замечательно овладевает военным и санитарным делом девушки из несоюзной молодежи. Например, девушки Северной группы рудников Вавилова, Абаимова, Шабанова и Изянова усердно готовятся стать медицинскими сестрами.

Л. АХМИН, секретарь ГК ВЛКСМ.

## Заменила мужа, ушедшего на фронт

Сердце Аины Шороховой наполнилось гордостью, когда ее мужа—знатного старателя Карабашского прииска—призвали на фронт. Анна дала наказ своему мужу, который был так же горд великим делом—защищать родину.

—Бей фашистов так, чтобы от них ничего не оставалось и возвращайся домой героем,—говорила Анна.

—На меня надейся, уж не покажело своих сил, а если

нужно будет, то не пожалю и жизни,—отвечал он.

Вскоре после проводов мужа, Анна Шорохова явилась в кабинет директора прииска и попросила, чтобы ее приняли на ту же работу, где работал муж. Просьба была удовлетворена. Анна стала на рабочем месте мужа.

Она быстро освоила работу. В список стахановцев-старателей внесена еще одна фамилия—Шорохова Анна.

Б. ВИКТОРОВ.



ЛУКАНИНА А. И. буршица шахты имени Ворошилова систематически перевыполняющая сменные нормы.

## Подарки дорогим бойцам

Домохозяйки и работницы т.т. Дмитрина, Дубовикова, Стрижова и др., живущие по улице «Освобождение Урала», на днях послали в действующую Красную Армию подарки для бойцов и командиров. В посылке: носовые платки, перчатки, папиросы, носки и т.д. В своем письме к бойцам женщины пишут, что они готовы оказать любую помощь фронту, что они восхищаются подвигами героев-красноармейцев и командиров и что они, советские женщины, уверены в победе над проклятым гитлеризмом.

Л. А.

## Призыв матери

Миллионы советских матерей проводили своих сыновей-воинов на фронты отечественной войны, на смертный беспощадный бой с полчищами фашистских варваров, вероломно вторгшихся на нашу землю.

Прощаясь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдавали тайчйся в их груди тревоги. В час грозной опасности, нависшей над родиной, любовь к детям слалась в сердцах матерей воедино с любовью к отчизне.

Государственное военное издательство выпустило в свет брошюру С. Виноградской и А. Караваевой «Призыв матери». Нельзя без волнения и гордости за советскую женщину читать письма и обращения матерей своим сыновьям-воином, собранные в этой замечательной книжке. Каждое из писем овеяно сердечной

лаской и материнской нежностью, и каждое из них заканчивается призывом к сыну: за свободу, за честь советского народа не пади на сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. Родионова из колхоза имени В.М. Молотова (Горьковская область) проводила в армию семь сыновей. Выступая на митинге в своем колхозе, Родионова сказала:

«Такой войны еще не было. Но и народа такого, какой теперь у нас, тоже не было. Гитлер узнает, что такое русский народ и что такое власть советская».

Помню я прежде войны Щишало помещицы - барыни корпию, слали барышни клетики, а бабы выли без памяти. Не так теперь. Переменался вовсе народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство враговому Гитлеру. Генералы его наши-

лись по всей Европе крови, а теперь к нам подкинулись, свежей кровушки попить хотят. Напрасно! Свою прольют! Фашисты одну работу знают—грабить по чужим закомам, да кровь народа, как воду, лить, повесть чужого хлеба да запить людской кровью.

Только отведают они скоро, как сильны мы!

Где и когда это видано было, чтобы народ и войско заодно были? А у нас это так. Потому знаем мы, что фашизм—это чума. Фашизм—это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по Европе, собирает урожай, смертный, кровавый.

А мы—хоть напал он на нас—соберем урожай богатых хлебов,—не отведают ему нашего хлеба. Камнем подавят-ся!

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья—на фронт, а матери—в поле. Мужья на фронт, а жены—на завод. Братья—на войну, сестры—раненых перевязывать. А кого на фронт не звали еще,

—сами в ополчение записались.

А урожай—стенной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь, снопа! А Гитлеру не перепадет ни зерна, ни зернышка.

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по-богатырски бить врага, чтобы забыл дорогу в нашу страну, чтоб костей не сосчитал своих. Я говорю сынам: «Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Сталина! Он пену родной земли знает. Бейтесь и возвращайтесь с победой».

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковской области. Так напутствовали своих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться до такого героизма,—непобедимая страна!

Е. Г.

## Завтра—начало нового учебного года

Завтра откроются школьные двери советских школ. В просторные и светлые классы придут отдохнувшие, окрепшие за лето, дети чтобы продолжать свое учение, чтобы еще и еще поознать свои знания.

Школы города готовы и встрече учащихся. Вот, например, в средней школе № 1 (директор т. Лазаревич), покрашены парты, двери, доски, имеются богатые физический и химический кабинеты. Школу ремонтировали сами учащиеся, таким образом дав возможность школе сэкономить более пяти тысяч рублей государственных средств. Средняя школа № 2 полностью обеспечена учебниками, наглядными пособиями, топанью и т.д.

На состоявшемся, на днях, общегородском совещании учителей были намечены пути работы школ в условиях отечественной войны.

— Воспитать грамотного, культурного и всесторонне развитого советского патриота—задача каждого советского учителя,—заявил в своем выступлении учитель Ш № 2 тов. Дергазев. — Я готов отдать все силы на то, чтобы воспитать из своих учеников смелых, бесстрашных, преданных делу Ленина—Сталина патриотов.

Об этом же говорили и другие учителя, как т.т. Емельянов, Денисов, Этманов. Содействие призвало весь учительский состав города приложить все силы к тому, чтобы быстро перестроить учебно-воспитательную работу школ в военный лад.

В. ЛУЧЕВ.

И. О. ответ. редактора В. БОРТНИКОВ

В ТЕХНИЧЕСКУЮ БИБЛИОТЕКУ МЕДЬЗАВОДА ПОСТУПИЛА НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА ПО ПАХО И ВОЕННОМУ ДЕЛУ.

- «Простейшее украине от фуганских бомб»;
- «Временная инструкция по тушению зажигательных авиобомб»;
- «Как подготовить жилой дом к противопожарной защите»;
- «Положение о группах самозащиты домов, учреждений и предприятий»;
- «Как обращаться с поврежденными электропроводами ввнутренней электросети»;
- «Как восстановить поврежденный водопровод и канализацию»;
- «Как пользоваться противогазом»;
- «Фашизм—лютый враг человечества»;
- «Как трактора стали танками»;
- «Новый порядок» фашистских мироедов»;
- «В бой за родину»;
- «Кто такой Гитлер и чего он добивается».

Библиотека работает с 2-х до 10 ч. вечера, кроме пятницы. ТЕХНИЧЕСКАЯ